

Dopravní podnik města Brna spojí síly s Centrem dopravního výzkumu. Společný projekt má za cíl odhalit příčiny nehod a snížit jejich počet

8.4.2025 - Hana Tomašíková | Dopravní podnik města Brna

Dopravní podnik města Brna (DPMB) ve spolupráci s Centrem dopravního výzkumu (CDV) zahájili nový výzkum zaměřený na prevenci dopravních nehod v městské hromadné dopravě. Projekt má za cíl detailně prozkoumat všechny faktory, které mohou k vzniku nehod přispívat, s důrazem na lidský faktor, tedy chování a rozhodování řidičů.

„Bezpečnost cestujících a všech účastníků dopravního provozu je pro nás absolutní prioritou. Nehody nejen zvyšují finanční náklady, ale především ohrožují zdraví a životy lidí. Tento výzkum nám pomůže nejen pochopit příčiny nehod, ale také vyvinout efektivní nástroje, jak jim předcházet v budoucnosti,“ uvedl **Miloš Havránek, generální ředitel Dopravního podniku města Brna.**

Cílem výzkumu je identifikovat konkrétní příčiny dopravních nehod, zejména v souvislosti s lidským faktorem, a následně navrhnout opatření na jejich prevenci. Součástí výzkumu bude také analýza stávajících postupů a nástrojů, které DPMB používá pro analýzu nehodovosti, a to i ve spolupráci se samotnými řidiči, výpravčími a dalšími profesními skupinami.

„Dopravní nehody jsou komplexní problém, který nelze řešit pouze z jedné perspektivy. Společný výzkum bude zahrnovat jak detailní analýzu konkrétních nehod, tak i kvalitativní rozhovory s řidiči, dispečery a dalšími zaměstnanci DPMB. Naším cílem je nejen pochopit příčiny nehod, ale také doporučit konkrétní preventivní opatření a nástroje, které by mohly přispět ke zvýšení bezpečnosti v městské hromadné dopravě,“ vysvětlila **Veronika Kurečková, vedoucí Metodického centra Centra dopravního výzkumu.**

Výzkum probíhá kombinací různých metod, včetně analýzy dopravních nehod, analýzy statistik a kvalifikovaných rozhovorů s klíčovými zaměstnanci DPMB. Součástí výzkumu je i pilotní testování nových dotazníků pro řidiče po nehodě, což by mělo pomoci získat podrobnější data pro další prevenci.

Projekt se zaměří na všechny trakce DPMB a zapojí desítky zaměstnanců včetně řidičů, techniků provozu a managementu. První výsledky výzkumu by měly být k dispozici přibližně v polovině tohoto roku.

Výzkum je unikátní nejen svou komplexností, ale i způsobem, jakým zahrnuje všechny úrovně organizace DPMB. Jednou z oblastí, na kterou se projekt zaměřuje, je i možný vliv poslechu hudby a mluveného slova na vznik dopravních nehod.

Dopravní podnik města Brna loni evidoval 757 nehod, což představuje pokles o osm procent oproti roku 2023. Řidiči dopravního podniku zavinili pouhou třetinu z nich. DPMB přesto směrem k řidičům posílil pravidelnou komunikaci potenciálně problematických situací v dopravě.

<http://www.dpmb.cz/dopravni-podnik-mesta-brna-spoji-sily-s-centrem-dopravniho-vyzkumu-spolecny->

[projekt-ma-za-cil](#)